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ΠΡΟΛΟΓΟΣ
Η πτυχιακή μου φέρει ως θέμα το σχεδιασμό πλήρους οπτικής ταυτότητας ενός brand ρούχων με 
όνομα Aemus και κύριο θέμα του τα Βαλκάνια. Η ονομασία Aemus προέρχεται από τη  χερσόνησο 
του Αίμου ή Βαλκανική χερσόνησο και την πρώιμη ονομασία των Βαλκανίων ως Αίμος εξ’ου και 
το Aemus. Για την ολοκλήρωση της πτυχιακής εργασίας, διεξήχθη έρευνα γύρω από τα Βαλκάνια 
και την ιδιοσυγκρασία των λαών τους, καθώς και η δημιουργία εικαστικού μέρους αλλά και brand 
manual της εταιρικής και οπτικής ταυτότητας.

ΕΙΣΑΓΩΓΗ

Ως κατευθυντήρια ιδέα θεωρείται η αποτύπωση της ιδιοσυγκρασίας και η μεταφορά των γνωρισμά-
των των λαών των Βαλκανίων. Προκειμένου να γίνει αυτό , διεξήχθη έρευνα και αναζήτηση σχετικά 
με την ονοματοδοσία του brand ,τους πιθανούς ανταγωνιστές αλλά και τη σημασία του ονόματος 
αυτού στον προσδιορισμό των κεντρικών αξόνων βάση των οποίων θα διαμορφωθεί και προσδι-
οριστεί η σχεδιαστική πορεία αλλά και η μετέπειτα εξέλιξή του. Επιπλέον πραγματοποίησα έρευνα 
σχετικά με τα Βαλκάνια , την ιδιοσυγκρασία και τα έθιμα των λαών τους αλλά και των πιθανών 
διαφορετικών εκδοχών ως προς το εννοιολογικό κομμάτι σχετικών με την ονομασία της εταιρείας. 
Τα αποτελέσματα της έρευνας είναι τα εξής: Ο Αίμος ή Βαλκάνια είναι οροσειρά που βρίσκεται στην 
Ελληνική χερσόνησο και πιο συγκεκριμένα στο βορειοανατολικό κομμάτι της και από την οποία 
πήρε το όνομα Χερσόνησος του Αίμου η Βαλκανική χερσόνησος, καθώς οι Τούρκοι ονόμασαν την 
οροσειρά Μπαλκάν.
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Η ονομασία Βαλκάνια (δάνειο από την τουρκική γλώσσα της λέξης «μπαλκάν» (balkan = όρος ή υψη-
λή δασώδης οροσειρά), ονομαζόμενη και ως  Βαλκανική χερσόνησος ή εναλλακτικά Χερσόνησος του 
Αίμου (αρχ. ελληνική) προέρχεται από τη γεωγραφική έκταση που ανήκει στο νοτιοανατολικό κομ-
μάτι της Ευρωπαϊκής χερσονήσου με γειτονικές της το Δούναβη και την Αδριατική θάλασσα , αλλά 
και την ύπαρξη κοντινών χωρών που βρίσκονται πέρα από τα «οριοθετημένα» γεωγραφικά σύνορα 
αυτής και που κάποτε αποτελούσαν σταυροδρόμι των λαών της Ευρώπης και της Ασίας. Τα παλαι-
ότερα χρόνια, τα Βαλκανικά Όρη ήταν γνωστά ως Haemus Mons. Μέσα στις πολλές υποθέσεις για 
την προέλευση της ονομασίας Haemus , υπάγεται και η θρακική λέξη *saimon, «ράχη του βουνού», 
η οποία δεν είναι επιβεβαιωμένη αλλά εικάζεται ως η αρχική θρακική μορφή του ελληνικού Emos. 
Στηριζόμενοι στην παράδοση μπορούμε να εξάγουμε την εξής εκδοχή : ο Δίας πλήγωσε τον τιτάνα 
Τυφώνα με έναν κεραυνό που έστειλε εναντίον του και ως αντίκρισμα η ονομασία πηγάζει από το 
αίμα του που χύθηκε ή από τον Αίμο, μυθικό βασιλιά της Θράκης. Σαν μία εκτενέστερη μορφή της 
παράδοσης , σύμφωνα με την ελληνική μυθολογία, ο Αίμος ήταν βασιλιάς της Θράκης, γιος του Βο-
ρέα και της νύμφης Ωρείθυιας. Σύζυγός  του ήταν η Ροδόπη. Η Ροδόπη ήταν η αδερφή του Αίμου. Το 
ζευγάρι ήταν αλαζονικό και συνήθιζε  να συγκρίνει τους εαυτούς τους με τον Δία και την Ήρα. 
Ως αποτέλεσμα της πράξης τους αυτής, μετατράπηκαν σε βουνά ως τιμωρία των θεών. Τα βουνά 
πήραν το όνομα τους προς τιμήν της μεταμόρφωσής τους αυτής. Στην ελληνική διάλεκτο, η Βαλκα-
νική χερσόνησος είναι επίσης γνωστή και ως Χερσόνησος του Αίμου.Τα Βαλκάνια αποτελούν συνον-
θύλευμα  εθνικής, γλωσσικής και θρησκευτικής ανομοιομορφίας της χερσονήσου. Χάριν αυτής της 
ποικιλίας πολιτισμών και εθνοτήτων σε περιορισμένο γεωγραφικά χώρο αλλά και άλλων χαρακτη-
ριστικών όπως η στρατηγική θέση της Βαλκανικής Χερσονήσου, καθώς και η γεωμορφολογία της 
περιοχής , αποτέλεσαν σημαντικούς παράγοντες διαμόρφωσης ορισμένων χαρακτηριστικών των 
χωρών αυτών. 
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Ως αποτέλεσμα της τοποθεσίας τους αυτής, τα Βαλκάνια ονομάστηκαν «πυριτιδαποθήκη της Ευ-
ρώπης» ενώ οι ποικιλία των λαών, πολιτισμών και θρησκειών που την απαρτίζουν  αυτοκρατορίες 
διαμόρφωσαν εν τέλει τη ζωή των κατοίκων της περιοχής. Ανά το πέρασμα των χρόνων πολλές 
ήταν οι επιδρομές που πραγματοποιήθηκαν από γειτονικούς. Συμπληρωματικά, οι οικονομίες αρ-
κετών βαλκανικών χωρών είναι λιγότερο ανεπτυγμένες από τις χώρες της Δυτικής Ευρώπης, με 
αποτέλεσμα το κατά κεφαλήν ΑΕΠ να είναι μειωμένο και συνακόλουθα να επηρεάζεται και ο χα-
ρακτήρας των Βαλκανίων χαρακτηριζόμενος ως αυστηρός και πολύ διαφορετικός από αυτόν των 
Δυτικοευρωπαίων. Αναφορικά με τη γεωγραφική θέση της Βαλκανικής Χερσονήσου αλλά και της 
ορεινού κλίματος των χωρών που απαρτίζουν τα Βαλκάνια αξίζει να αναφερθούμε στη μορφολογία 
των περιοχών αυτών με το νοτιοανατολικό άκρο να αποτελεί πέρασμα για τις μετακινήσεις των 
λαών καθώς βρίσκεται πολύ κοντά και στην Ασία και την Αφρική. Επιπλέον, το έδαφος είναι ως επί 
το πλείστον ορεινό, με ελάχιστη καλλιεργούμενη γη στα πεδινά και μόνο λίγα περάσματα ανάμεσα 
στα ψηλά βουνά (όπως η κοιλάδα του Αξιού στα σύνορα Ελλάδας-Βόρειας Μακεδονίας). Η τοπογρα-
φία επίσης, καθορίζει την πληθυσμιακή κατανομή των Βαλκανίων, καθώς οι περισσότεροι άνθρω-
ποι ζουν στις κοιλάδες των ποταμών και στα μικρά πεδινά, ενώ τα υψίπεδα είναι αραιοκατοικημένα. 
Τα βουνά εμπόδισαν σημαντικά την ασχολία με την καλλιέργεια ενώ ήταν αδύνατον να ελεγχθούν 
πολιτικά οι άνθρωποι των χωρών τους. Παρόλα αυτά επιτράπηκε σε μικρές κοινότητες να ζήσουν 
δίπλα-δίπλα μέχρι τα τέλη του 20ου αιώνα. Το βαλκανικό σύγχρονο έθνος διαμορφώθηκε στο Με-
σαίωνα. 
Η αρχική διαμόρφωση και σύνθεσή του ξεκίνησε στις αρχές του Μεσαίωνα, αφού εγκαταστάθηκαν 
οι πρώτοι Σλάβοι (6ος-7ος αι.), και έπαιξαν σημαντικό ρόλο στην εθνομορφολογία της χερσονήσου 
Αίμου. Με βάση την έρευνα που πραγματοποιήθηκε λοιπόν, προκύπτει, πως οι Βαλκανικοί λαοί δια-
κρίνονται για το μεγάλο πλούτο τους  τόσο σε κοινωνικό-πολιτικό επίπεδο, όσο και σε σχέση με τα 
ιστορικά γεγονότα που έχουν συμβεί και διαμόρφωσαν την τελική  σύγχρονη μορφή τους.



1. ΠΗΓΕΣ ΕΜΠΝΕΥΣΗΣ ΚΑΙ ΑΝΑΛΥΣΗ ΣΚΕΠΤΙΚΟΥ

Εταιρική ταυτότητα είναι η κεντρική στρατηγική της επιχείρησης ,η οποία δρα στη λειτουργία της ως 
καθοδηγητικό και κατευθυντήριο πρότυπο και έχει αποστολή την αποτελεσματική  εξυπηρέτηση των 
σκοπών και των στόχων της. Σύμφωνα με τον Paul Newman :  “What we have is a failure to communicate” 
(μτφ «Αυτό που έχουμε είναι η αδυναμία να επικοινωνήσουμε» επομένως, πρωταρχικός στόχος είναι η 
επικοινωνία του μηνύματος με τον εκάστοτε καταναλωτή-αγοραστή. Η εταιρική επικοινωνία αποτελεί 
το μέσο που μεταφράζει την εταιρική ταυτότητα σε εταιρική εικόνα.

Στο κομμάτι της ένδυσης ο ρόλος της οπτικής επικοινωνίας είναι σημαντικός, καθώς συμβάλλει στην 
καθιέρωση του εμπορικού σήματος και της ταυτότητας του brand, την αναγνωρισιμότητα αυτού από 
τον καταναλωτή, στην επικοινωνία του λογοτύπου με την υποσυνείδητη σύνδεση με την ποιότητα και 
προσεγμένη δουλειά τόσο ως προς την ποιότητα  των υλικών που χρησιμοποιούνται αλλά και των 
σχεδίων προϊόντων που εξαγάγει το συγκεκριμένο brand. Επιπρόσθετα ο επιτυχημένος σχεδιασμός της 
οπτικής επικοινωνίας συμβάλλει στη συνολική πολιτιστική και κοινωνική δημιουργία κοινού στο οποίο 
πρόκειται να απευθυνθεί καθώς και στον αντίκτυπο της συνολικής ιδέας και μηνυμάτων που επιχειρεί 
να επικοινωνήσει η εταιρία με τον καταναλωτή. 

Οι οπτικές ταυτότητες των brand ένδυσης αντλούν συχνά επιρροές από μια σειρά πολιτιστικών ανα-
φορών, από τους χρωματικούς τόνους και συνδυασμούς που επικρατούν κάθε χρονιά ,τα κοινωνικά 
φαινόμενα και τα θέματα της επικαιρότητας, μέχρι τη μόδα, για να δημιουργήσουν μια μοναδική και 
δυναμική ταυτότητα που αντανακλά την ποικιλομορφία και τη ζωντάνια της αστικής κουλτούρας των 
Βαλκανικών λαών. Ως γενικότερος στόχος μπορεί να θεωρηθεί η μετάδοση της κεντρικής ιδέας  της 
εταιρικής ταυτότητας στο επιθυμητό κοινό. Ο σχεδιασμός στηρίζεται σε στοιχεία όπως η ομάδα στην 
οποία έχουμε αποφασίσει να απευθυνθούμε .Φυσικά όταν αναφερόμαστε σε «στοιχεία» εννοούμε κυ-
ρίως το πολιτιστικό, πολιτικό και κοινωνικό επίπεδο αυτών και όχι γενικά στοιχεία ή χαρακτηριστικά 
αυτών όπως το φύλο ή η ηλικία. 

ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ // ΕΤΑΙΡΙΚΗ ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ AEMUS                    

6



Το συγκεκριμένο brand απευθύνεται σε ηλικίες 16-50 χρονών όλων των κοινωνικών τάξεων 
και πολιτισμικών και πολιτιστικών ενδιαφερόντων. Αυτό που προσπαθούμε να επιτύχουμε είναι 
ο σχεδιασμός ενός λογοτύπου και δευτερευόντως σχεδιαστικού στοιχείου που θα περικλείει όλο το 
φάσμα των ενδιαφερόμενων, μέσα σε ένα πλαίσιο επικεντρωμένο στην αποτύπωση τη σύγχρονης 
αναπαράστασης των Βαλκανίων και των λαών τους, τον 21ου αιώνα.

2. CONCEPT & ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΚΗ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ

Για να ξεκινήσει η δημιουργική διαδικασία, συλλέχθηκαν φωτογραφίες με θέμα τα ταξίδια και την απο-
τύπωση του γενικού ύφους και κουλτούρας των Βαλκανίων. Οι φωτογραφίες αυτές αποτέλεσαν το 
σημείο εκκίνησης για τη διαδικασία σχεδιασμού και βοήθησαν στον καθορισμό του συνολικού τόνου 
και της διάθεσης της οπτικής ταυτότητας. Στη συνέχεια, δημιουργήθηκε ένα είδος moodboard  όπου 
συγκεντρώθηκαν βασικά στοιχεία όπως  η χρωματική παλέτα, οι πηγές έμπνευσης, οι υφές και η τυπο-
γραφία για να απεικονιστεί το πώς θα λειτουργήσουν μαζί τα στοιχεία του σχεδιασμού. Αυτό επέτρεψε 
τον πειραματισμό με διαφορετικούς συνδυασμούς και συνθέσεις ενώ παράλληλα βοήθησε να καθορι-
στεί η κατεύθυνση του σχεδιασμού.
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Επιρροές

Επιρροή για την υλοποίηση της δημιουργίας εταιρικής ταυτότητας του brand αποτέλεσαν οι κεντρικοί 
άξονες και το σκεπτικό γύρω από την εταιρεία και τους στόχους της. Επιπλέον η μελέτη και έρευνα 
γύρω από τους λαούς των Βαλκανίων όπως το κλίμα, η γεωπολιτική τους θέση και η γενικότερη αύρα 
που αποπνέουν .Επιρροή αποτέλεσε  επίσης και η ταινία La Haine.Η συγκεκριμένη ταινία αναφέρεται 
σε  τρεις νέους φίλους και τον αγώνα τους να ζήσουν στα λαϊκά προάστια του Παρισιού. Η ταινία είναι 
ασπρόμαυρη οπότε αυτομάτως προσδίδει ένα άλλο κλίμα μονοτονίας και μελαγχολίας ενώ μεταφέρε-
ται το πνεύμα της περιπέτειας, της διαφορετικότητας και της εξέγερσης. Επίσης μέσω της  ταινία απο-
τυπώνεται μία ωμότητα και ψυχρότητα η οποία είναι σε άμεση σύνδεση με την αυταρχική και γεμάτη 
πειθαρχία κουλτούρα των Βαλκανίων. Συμπληρωματικά, μεγάλο μέρος φωτογραφικού υλικού από τον 
Alexander Pendjurov, την Kseniia Tomchyk και τον Andrey Metelev, οι οποίοι κατάφεραν με μεγάλη επι-
τυχία να σκιαγραφήσουν το πνεύμα και την ιδιοσυγκρασία των λαών αυτών καθώς και ο βομβαρδι-
σμός του Κοσσόβου από το ΝΑΤΟ το1999.
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Balkans roadtrip    Alexander PendjurovFrom the train window    Andrey Metelev 12
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Φωτογραφικά στιγμιότυπα από τους βομβαρδισμούς του ΝΑΤΟ το 1999



ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ // ΕΤΑΙΡΙΚΗ ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ AEMUS                    

Φωτογραφικά στιγμιότυπα από τους βομβαρδισμούς του ΝΑΤΟ το 1999915



Στιγμιότυπα από την ταινία La Haine
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Επιπλέον πηγές έμπνευσης
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Το brand απευθύνεται σε όλο το φάσμα και τις τάξεις των ανθρώπων, κυρίως την εργατική τάξη η οποία 
διακρίνεται για την αυθεντικότητα και τη δυναμική της, όποτε το λογότυπο θα πρέπει να ανταποκρί-
νεται στην απλότητα των ανθρώπων αυτών. Για αυτό είναι απαλλαγμένο από τα περίτεχνα διακο-
σμητικά στοιχεία που έχουν σαν στόχο να εντυπωσιάσουν το κοινό και να τους προσδώσουν εφήμερο 
ενθουσιασμό και τις κινήσεις εντυπωσιασμού. Προτιμότερη είναι η χρήση μίας απλής γραμματοσειράς 
χωρίς πατούρες προκειμένου να ενισχυθεί η αναγνωσιμότητα από μεγάλη απόστασης αλλά και να 
αποτελεί διαχρονικό σύμβολο Η γραμματοσειρά που χρησιμοποιήθηκε είναι απλή ισοπαχής, με χαμηλό 
κοντράστ χωρίς απολήξεις ή ακρέμονες . Ως εκ τούτου, το λογότυπο προέκυψε από την ψηφιακή επε-
ξεργασία των τυπογραφικών στοιχείων της γραμματοσειράς MADE TOMMY. Τα στοιχεία συγκεντρώ-
θηκαν και στη συνέχεια διαμορφώθηκαν προκειμένου να οριστούν στο επιθυμητό ύψος. Προκειμένου 
να αποδοθεί η αίσθηση επαναστατικότητας και αστικής αυθεντικότητας και να εκφραστεί το ύφος των 
Βαλκανικών λαών δεν γινόταν να μην πραγματοποιηθεί μελέτη του αλφαβήτου των λαών των Βαλ-
κανίων όπως ήταν τα βουλγάρικα και τα ρωσικά με τη χρήση των στοιχείων τους στο λογότυπο. Έτσι 
δανειστήκαμε ορισμένα στοιχεία όπως το m αλλά και τα γράμματα με σύμβολα ,δοκιμάσαμε ποικίλους 
συνδυασμούς και καταλήξαμε στο εξής. Το λογότυπο διακρίνεται για την απλότητα αλλά όχι απλοϊκό-
τητά του. Η – στο u του Aemus χρησιμεύει στο να δηλώσει την αυστηρότητα και ψυχρότητα των λαών 
στα Βαλκάνια η οποία μάλλον προέρχεται λόγω γεωγραφικής τοποθεσίας . Επιπλέον προσπαθεί να 
εκφράσει τη διάλυση και τα χαλάσματα που αφήνει πίσω του ένας πόλεμος ή οι βομβιστικές επιθέσεις 
που έχουν συμβεί ανά τις δεκαετίες στους λαούς αυτούς.
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Η γραμματοσειρά που χρησιμοποιήθηκε για το σχεδιασμό του λογοτύπου
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Μελέτη ρωσικού αλφαβήτου και χρήση γραμμάτων αυτού στο τελικό λογότυπο
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Όσον αφορά τη δημιουργία του δευτερευόντως γραφιστικού στοιχείου , αντλήθηκε έμπνευση από τα σεμεδάκια, το 
πλέον κατατεθέν αλλά και διαχρονικό σύμβολο των Βαλκανικών πολιτισμών και  τα παραδοσιακά μοτίβα τα οποία 
χρησιμοποιούνται για να διακοσμήσουν τις παραδοσιακές φορεσιές, τους τοίχους και τα χαλιά των σπιτιών τους. Το 
δευτερεύον γραφιστικό στοιχείο δημιουργήθηκε ως κύρια έμπνευση από τη μελέτη των μοτίβων στα υφάσματα και τα 
χρησιμοποιούμενα μοτίβα αυτών από τους λαούς των Βαλκανίων. Επίσης μελέτη πραγματοποιήθηκε και στα φυτά και 
τα άνθη αυτών και τα σχήματα που αυτά μπορούν να μας δώσουν. Αρχικά πειραματίστηκα κυρίως με τα κλειστά αυ-
στηρά μοτίβα δημιουργημένα από γεωμετρικά σχήματα σε ποικίλους συνδυασμούς και κατευθύνσεις. Προκειμένου να 
εκσυγχρονίσω  το μοτίβο και να το φέρω στα σημερινά δεδομένα επέλεξα ένα στοιχείο από τη φύση, δημιουργώντας με 
αυτό τον τρόπο το πρώτο στοιχείο το οποίο είναι πιο ελεύθερο και πιο στρογγυλεμένο στις άκρες του και ένα στοιχείο 
από τα μοτίβα που κυριαρχούν στα Βαλκάνια με κυρίαρχη τη γεωμετρία και τις αυστηρές γραμμές. Χαρακτηριστικό γνώ-
ρισμα αυτών των μοτίβων πέρα από τα έντονα χρώματα είναι η αυστηρή τοποθέτηση  και η απλότητα των σχημάτων, 
τα οποία συνδυασμένα με ποικίλους τρόπους  δημιουργούν ενδιαφέρουσες  και παιχνιδιάρικες συνθέσεις. Έντονη επίσης 
είναι η χρήση του λευκού, μαύρου και κόκκινου χρώματος αλλά και των αποχρώσεών του. 

Παρατηρώντας λίγο καλύτερα το δευτερεύον γραφιστικό στοιχείο θα μπορούσαμε να παρατηρήσουμε την επιρροή 
από το μοτίβο της γνωστής εταιρείας Luis Vuitton. Όπως συμπεραίνουμε, η πολυτελής αυτή επωνυμία φαίνεται να ακο-
λουθεί παρόμοιες πηγές έμπνευσης και το κατατεθέν μοτίβο της πλησιάζει σημαντικά το μοτίβο που δημιουργήσαμε. To 
μοτίβο δημιουργήθηκε από την επανάληψη των στοιχείων σε μικρή συχνότητα προκειμένου να εκφράζεται το Βαλκανι-
κό πνεύμα και μοτίβο αλλά με έναν πιο μοντέρνο τρόπο. Επίσης τα σχήματα παρά τη γεωμετρικότητα και αυστηρότητα 
ως προς την τοποθέτησή τους ,παρουσιάζονται ελαφρώς στρογγυλεμένα στις άκρες για να δώσουν ένα πιο ανάλαφρο 
και σύγχρονο τόνο στη σχεδίαση.
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Σχήματα που προκύπτουν από τη μελέτη των ανθών των λουλουδιών
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Προκαταρκτικά προσχέδια με έντονη γεωμετρικότητα και αυστηρές γωνίες
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Το τελικό μοτίβο προέκυψε ως επανάληψη του δευτερευόντως γραφιστικού στοιχείου 
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3. ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ ΚΑΙ ΕΦΑΡΜΟΓΗ

Για την εταιρική ταυτότητα , τα μοτίβα και τις συσκευασίες

Όσον αφορά τη σχεδίαση των προωθητικών ενεργειών και μέσων του brand , ήθελα να δημιουργήσω 
μία «σειρά» ενεργειών οι οποίες θα βασίζονται στους ίδιους κεντρικούς άξονες σχεδίασης και βάση αυ-
τών θα μπορούν να δημιουργηθούν και επιπλέον εφαρμογές. Ξεκινώντας με τις συσκευασίες φύλαξης 
και διανομής των ειδών ένδυσης μπορούμε να αναφερθούμε περιληπτικά στα εξής. Η συσκευασία θα 
πρέπει πρωτίστως να προσελκύσει το ενδιαφέρον του υποψήφιου αγοραστή με κάποιο τρόπο, με το 
σχήμα, το χρώμα, την εικόνα ή όλα τα παραπάνω μαζί μεταδίδοντας του έτσι το μήνυμα γρήγορα και 
ξεκάθαρα. Με λίγα λόγια στόχος είναι η άμεση αναγνώριση του προϊόντος ή του σήματος της εταιρείας 
από όλους. Για να επιτευχθεί αυτό έχουμε επανάληψη τόσο του μοτίβου σε όλο το εύρος των συσκευα-
σιών όσο και του σήματος-λογοτύπου προκειμένου να επιτευχθεί μία ομοιογενής συσκευασία η οποία 
πέρα από την οικονομική της φύση καταφέρνει παράλληλα να δημιουργήσει και ένα αίσθημα ασφά-
λειας στον καταναλωτή.
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Απλότητα σχεδιασμού χωρίς απόκλιση των απαραίτητων στοιχείων για την αναγνώριση του προΪόντος

ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ // ΕΤΑΙΡΙΚΗ ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ AEMUS                    

33



Παρόμοιος τρόπος σχεδίασης ακολουθείται και στις υπόλοιπες προωθητικές ενέργειες όπως είναι η 
πάνινη τσάντα και τα αυτοκόλλητα.

Ωστόσο σχετικά με το σχεδιασμό των συσκευασιών και την αντιστοιχία τους με τους στόχους της 
εταιρίας, επιδίωξα έναν σχετικά απλό σχεδιασμό δίχως επιπλέον στοιχεία που θα προκαλέσουν τη 
σύγχυση και θα απομακρύνουν τον καταναλωτή από το κεντρικό μήνυμα που προσπαθεί η εταιρία να 
του περάσει. Η σχεδίαση πραγματοποιήθηκε με βάση τους κεντρικούς άξονες και επιδιώξεις του brand 
δηλαδή ένα προϊόν με απλό αλλά όχι απλοϊκό σχεδιασμό το οποίο να είναι περιεκτικό να προϊδεάζει και 
να επικοινωνεί το επιθυμητό μήνυμα στο ν υποψήφιο πελάτη-αγοραστή. Όσον αφορά τους κανόνες 
σχεδίασης δεν πρέπει να παραλείψουμε την ένταξη γραμμάτων-εικαστικού μέρους. Το εικαστικό μέρος 
της συσκευασίας αλλά και των εκάστοτε προωθητικών ενεργειών θα πρέπει να είναι σχεδιασμένο με 
τρόπο τέτοιο ώστε να εντάσσεται στο γενικό ύφος του λογοτύπου και τους κεντρικούς άξονες λειτουρ-
γίας και σχεδίασης . Το χρώμα αποτελεί  επίσης έναν ακόμα βασικό – πρωτεύων παράγοντα σχεδίασης 
καθώς είναι το στοιχείο εκείνο που τραβάει έντονα την προσοχή μας ενώ παράλληλα συνδέεται άμεσα 
με το συναίσθημα παρά τη λογική.

Το χρώμα που επιλέχθηκε για το σχεδιασμό του λογοτύπου και του λεκτικού μέρους αυτού είναι 
το μαύρο. Το συγκεκριμένο χρώμα αποτελεί την πιο ασφαλή και λειτουργική επιλογή όσον αφορά το 
θέμα της αναγνωσιμότητας ενώ επίσης προσδίδει μία αίσθηση αυστηρότητας και βαρύτητας ή οποία 
αποπνέεται από τους λαούς των Βαλκανίων λόγω κλίματος. Σαν δευτερεύων χρώμα χρησιμοποιήθηκε 
το πορτοκαλί το οποίο πέρα από την έντονη αντίθεση που κάνει με το μαύρο , αποτελεί ένα θερμό και 
νεανικό κυρίως χρώμα που συνδέεται με τη δράση κάτι το οποίο επιχειρούμε να προσδώσουμε με την 
αντίθεση του ήρεμου μαύρου.
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Ένταξη εικαστικού -λεκτικού μέρους με τρόπο αρμονικό και λειτουργικό
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Χρωματική παλέτα
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4. ΕΠΙΛΟΓΟΣ / ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑ 

Συμπερασματικά, η οπτική ταυτότητα για το brand ένδυσης “Aemus” αντλεί έμπνευση από τα Βαλκάνια, 
την ιδιοσυγκρασία και την κουλτούρα των λαών αυτών για να δημιουργήσει μια δυναμική και επανα-
στατική ταυτότητα που αντανακλά την απλότητα την πειθαρχία και την προσήλωση στις παραδόσεις  
και τα έθιμα . Η δημιουργική διαδικασία περιελάμβανε τη συλλογή φωτογραφιών με θέμα τα Βαλκάνια, 
τη δημιουργία ενός φωτογραφικού κολάζ με υλικό από ταξίδια και συρμούς τρένων όπου αποτυπώ-
νεται η ψυχρότητα του κλίματος και το αίσθημα του αποχωρισμού και νοσταλγίας . Συμπληρωματικά 
η επιλογή της χρωματικής παλέτας εμπνευσμένης από τα χρώματα που χρησιμοποιούνται στα υφά-
σματα με τα περίτεχνα γεωμετρικά σχήματα  σε ποικίλους συνδυασμούς  και συνθέσεις και την τυπο-
γραφία. Η εταιρεία αναπτύχθηκε με βάση την άμεση επαφή και επικοινωνία των βασικών στόχων με 
τους πελάτες της, μια σύνδεση που βασίζεται στην ενσυναίσθηση και την εμπιστοσύνη. Η δημιουργική 
ομάδα είναι εξειδικευμένη στην ανάπτυξη, όπου όλα είναι ευθυγραμμισμένα στην ίδια κουλτούρα σύν-
δεσης και εμπιστοσύνης με τους πελάτες. Η Aemus βρίσκεται σε προσπάθεια μεταφοράς και μετάδοσης 
μοντέρνων και άριστων προϊόντων ένδυσης τα οποία θα αντανακλούν την ιδιοσυγκρασία των λαών 
των Βαλκανίων αλλά και τη δημιουργικότητα των πελατών της. Σύμφωνα λοιπόν με αυτά τα χαρακτη-
ριστικά σκοπός της Aemus είναι να δημιουργήσει μία ανάλαφρη, φιλική εταιρική ταυτότητα η οποία θα 
είναι σε θέση να εκφράσει τους στόχους της.
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Όσον αφορά την εφαρμογή αυτής της οπτικής ταυτότητας σε διάφορα μέσα, όπως τα αυτοκόλλητα, 
την πάνινη τσάντα, τις συσκευασίες των ρούχων και τις εταιρικές κάρτες, η προσαρμογή του σχεδια-
σμού για διαφορετικές μορφές και πλαίσια απαιτούσε προσεκτική εξέταση της διάταξης ,της λειτουργίας 
του άδειου χώρου, της επανάληψης των μοτίβων αλλά και του λογοτύπου και τέλος  του χρώματος και 
της τυπογραφίας, ώστε να διασφαλιστεί η συνέπεια και η συνοχή σε όλα τα σημεία επαφής. Η αποτε-
λεσματικότητα της οπτικής ταυτότητας στην επικοινωνία του μηνύματος του λογοτύπου αλλά και του 
δευτερευόντως γραφιστικού στοιχείου με τον καταναλωτή και ο δυνητικός αντίκτυπός της στο κοινό 
εξαρτώνται από την ικανότητά αποτύπωσης του πνεύματος της αυστηρότητας, της διαφορετικότητας 
και της εξέγερσης που ενέπνευσε την εταιρεία. Αναφερόμενοι στα πλεονεκτήματα και τις αδυναμίες του 
σχεδιασμού της οπτικής ταυτότητας, μπορούμε να εστιάσουμε επιγραμματικά στην ικανότητά άμεσης 
και αποτελεσματικής επικοινωνίας του μηνύματος με το δέκτη. Σε μελλοντικά παρόμοια έργα, θα προ-
σέγγιζα τη διαδικασία σχεδιασμού με έμφαση στη δημιουργία μιας οπτικής ταυτότητας που όχι μόνο 
θα αντικατοπτρίζει καθαρότερα το πνεύμα των λαών των Βαλκανίων, αλλά που η απήχηση του θα 
παρουσιάζεται σε ένα ευρύτερο ηλικιακά και κοινωνικά κοινό.
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INTRODUCTION

Aemus is on a mission to 
deliver modern and premi-
um streetwear products 
that reflect our custom-
ers’ individuality and cre-
ativity.
Aemus Streetwear is a 
modern streetwear brand 
that values good design 
and modern aesthetic. We 
offer a unique and impact-
ful fashion experience for 
customers from all social 
classes and want to ex-
press their revolutionary 
and individuality. Our prod-
ucts are made with pre-
mium materials and are 
designed to be both func-
tional and fashionable. Our 
goal is to provide the best 
quality at the lowest pos-

sible cost.
Join the Aemus commu-
nity and discover all of 
our products.

ABOUT AEMUS

Aemus name derives 
from the the Aemus 
peninsula or the Bal-
kan peninsula and the 
early name of the Bal-
kans as Aemus.
The brand draws in-
spiration from the Bal-
kans, the temperament 
and culture of these 
people in order to cre-
ate a dynamic and rev-
olutionary identity that 
reflects simplicity, dis-
cipline and adherence 
to traditions and cus-
toms.

GRAPHIC
STANDARDS

The guidelines set forth 
in this manual are estab-
lished to gim adviesse-
mos apoe alvesceres luz 
mito, pago chacin avas 
poejo ache cata aferre 
olhadas quelesda recea 
administracoes arro xa-
dos 3526 caco a al co-
rasses, upar.
The symbol must only be 
reproduced within the 
full terms outlined in the 
pages and rules set in 
this manual.
The symbol must be re-
produced only through 
an original reproduc-
tion proof obtained from 
The Brand or from the 
masters provided in this 
manual.
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LOGO DESIGN
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LOGO

Aemus is on a mission 
to deliver modern and 
premium streetwear 
products that reflect 
our customers’ indi-
viduality and creativity.
According to those 
characteristics Aemus 
mission is to create 
a light,friendly brand 
corporate identity 
which will be able to 
reflect its ambitions.

The logo has been 
created after the digi-
tal editing of the MADE 
TOMMY font.We can 
notice that the logo 
it’s creating a  
comprehensible parallelo-
gram which derives from 
the intense geometrical 
of the letters.This whole 
idea comes from the 
austerity and discipline of 
these countries due to 

their climate.

The - sumbol that 
cuts u in half has the 
purpose of reflecting
the austerity and the 
coolness of people liv-
ing in Balkans.There-
fore it is trying  to 
express the disinte-
gration and the ruins 
of those countries due 
to war or bomb at-
tacks that happened 

through the years. 

Logo guidelines Logo clearspace
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Different sizes of logo

3 x 0,6 cm
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Logo bans
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COLOUR 
PALETTE
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The selected colour for 
the logo is black.This 
specific colour com-
prises the most safe 
and functional choice as 
for readability and also 
gives a severity and 
clout due to the Balka-
nian climate.Sabordinate 
colours are orange and 
white which despite the 
intense contrast with 
black,is also a warm 
and  blooming colours 
that can be connect-
ed with action which is 
what we are trying to    
transfuse by contrast 
to the boring solid black 
colour.

COLOURS

03.

01. #f58220
02. #f36c26
03. #000000
04. #ffffff

04.

01. 02.
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TYPOGRAPHY
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TYPOGRAPHY

The typeface of the 
logo is the MADE 
TOMMY.It is a sim-
ple and free of bold 
decorative elements 
typeface,used only 
to impress and of-
fer ephemeral en-
thusiasm. This sans 
serif typeface could 
be characterized for 
its low contrast and 
simplicity and its abil-
ity to be seen from a 
long distance.
The logo in conse-
quence of the digi-
tal processing of the 
font MADE TOMMY so 
that all the letters 
would have the same 
height.It is also clear 
the influence of the 
russian and bulgarian 
alphabets and type-
faces.We have used 
some of the most 

characteristic letters

in order to expressthe 
revolutionary and civic 
spirit of those people. 
As such,the logotype 
needed a very sim-
ple and all-time great 
font  to amplify its 
readability and fulffill 
it with recognizabili-
ty.Because of our big 
need to express the 
form of Balkanic peo-
ple we couldn’t excuse 
the case study of the 
alphabets like the Bul-
garian one.Like so we 
took some specif-
ic parts like the letter 
m or the letters with 
glyphs and granted 
multiple combinations 
that lead us to the fi-
nal result.

Typeface Style Foundry

DesignersSans serifMADE
TOMMY

MADE TOMMY
ABCDEFGHIJKLMNOPQRSTUVWXYZ
abcdefghijklmnopqrstuvwxyz
1234567890`!@#$
%^&*()_+}{|”:?><-=][\;/.,
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PATTERN
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As for the secondary 
graphic figures,I drew 
inspiration from doilys  
the trademark and all-
time great symbol of the 
Balkanic countries.Also 
the traditional patterns 
which are being used to 
the uniforms or as the 
main pattern in rugs and 
wallpapers.
Research has also been 
done to the flowers and 
blossoms of them so as 
the geometrical shapes 
which we can obtain 
from them.
At first,I tried creating 
ornaments from geo-
metrical strict shapes in 
different directions and 
with multiple combina-
tions.

 

In order to mod-
ernise the pattern and 
transform it accord-
ing to the current sit-
uation,i took one piece 
from the nature and 
the flowers,creating a 
more ad libitum and an-
gle-rounded ornament.
The other piece of the 
ornament derives from 
the patterns of Balkans 
widely known for their 
geometry and strict 
lines.
One of those pattern 
characteristic features 
despite the vibrant co-
lours,is the strict ad-
justment and simplicity 
of the shapes,which in 
harmony with multiple 
adjustments give us in-
teresting compositions.

SECONDARY  

The pattern has been 
created from the 
repetiiton of the ele-
ments in small frequen-
cy so as to express the 
Balkan spirit and pattern 
but in a modern way.
Also inspite the geo-
metrical and rigorous-
ness of placing the 
shapes,they appear to 
be slightly rounded in 
their angles so as to 
give a more whimsy and 
disruptive tone to the 
design.

Pattern ornaments
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Graphic ornamentsdrafts Finished pattern
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APPLICATIONS
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USE OF THE 
LOGO IN APPLI-

CATIONS

In terms of design-
ing the promotions and 
through its branding, I 
wanted to create a ‘se-
ries’ of actions based on 
the same central design 
axes and from which 
additional applications 
can be built. Starting 
with the packaging for 
the storage and distri-
bution of clothing items, 
we can briefly refer 
to the following. The 
packaging should ap-
peal to the prospect of 
the prospective buyer 
in some way with the 
shape, color, image or 
all of the above togeth-
er thus conveying the 
message to him quickly 

and clearly.

 

In short, the goal is the 
immediate recognition 
of the company’s prod-
uct or brand by every-
one.
In order to achieve this, 
we have repeated both 
the pattern throughout 
the range of packaging 
and the brand-logo in 
order to achieve a ho-
mogeneous packaging 
which, in addition to its 
economic nature, also 
manages to create a 
feeling of security to 
the consumer.
A similar way of design 
is followed in the rest of 
the promotional actions 
such as the tote bag 

and the stickers.

 

Regarding the design of 
the packages and their 
correspondence with 
the company’s goals, I 
sought a relatively sim-
ple design without ad-
ditional elements that 
will cause confusion 
and take the consum-
er away from the cen-
tral message that the 
company is trying to 
convey. The design was 
carried out based on the 
central axes and aspira-
tions of the brand, like. 
a product with a simple 
but not simplistic design 
which should be com-
prehensive to envision 
and communicate the 
desired message to the 
prospective client-buyer.

Clothes packaging
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Stickers
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Business cards

AEMUS
Streetwear clothing

210 284 0384
Politechniou  13 , Iraklio 14122 
aemusstreetwear@gmail.com  
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Front and back view of the card
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Tote bags
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INSTAGRAM POST
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ΑΦΙΣΑ

MADE IN BALKANS

*Η φωτογραφία ανήκει στον Jill Peters για το 
προτζεκτ του με τίτλο “Sworn Virgins of Albania”.
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VISIT US NOW!
Politechniou  13,Iraklio | www.aemus.store | Tel. 210 284 0384

ΚΑΤΑΧΩΡΗΣΗ ΠΕΡΙΟΔΙΚΟΥ
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ΚΑΤΑΧΩΡΗΣΗ ΠΕΡΙΟΔΙΚΟΥ

*Η φωτογραφία τραβήχτηκε από την έκθεση 
τέχνης “This current between us”.Ο φωτογράφος 
παραμένει άγνωστος.
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ΑΦΙΣΑ

*Σχέδιο με κάρβουνο 
από τον Robert Longo
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ΚΑΤΑΧΩΡΗΣΗ ΠΕΡΙΟΔΙΚΟΥ

*Η φωτογραφία ανήκει στον Andrey Metelev από 
τη συλλογή φωτογραφιών με τίτλο “From the 
train window”.
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*Φωτογραφία από την πινακίδα του μαγαζιου 
σε φυσικό μέγεθος και χώρο”.

ΠΡΟΣΟΜΟΙΩΣΗ ΤΩΝ ΠΡΟΩΘΗΤΙΚΩΝ ΜΕΣΩΝ ΚΑΙ ΕΝΕΡΓΕΙΩΝ ΣΕ ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΟ ΧΩΡΟ 
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Έμπνευση για την προωθητική καμπάνια της εταιρείας αντλήθηκε από μία αντίστοιχη καμπάνια 
της Benetton τη δεκαετία του 90. Βασικός υπαίτιος γι’ αυτήν την προκλητική αναστάτωση , υπήρξε 
ο φωτογράφος Oliviero Toscani ο οποίος κατάφερε να τολμήσει με τη δημοσίευση φωτογραφιών με 
άκρως πολιτικοκοινωνικά μηνύματα.
Η συγκεκριμένη καμπάνια μπορεί να χαρακτηριστεί ιδιαίτερα προκλητική.Οι ενίοτε σοκαριστικές του 
εικόνες, είτε δικές του, είτε επεξεργασμένες άλλων, θίγουν θέματα διαφορετικότητας και ευάλωτων 
ομάδων,ενώ άλλοτε θέματα τύπου κοινωνικού ρεπορτάζ.
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Στιγμιότυπα από την καμπάνια της Benetton τη 
δεκαετία του 90’.
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Η ίδεα της Aemus πήρε πλέον μορφή με δικό της φυσικό κατάστημα αλλά και site.Παρακάτω παρουσι-
άζεται το site της εταιρείας καθώς και ορισμένα προϊόντα αυτής.
Επιπλέον παρατίθενται στιγμιότυπα από την πρώτη καμπάνια της εταιρείας για την ανοιξιάτικη και 
καλοκαιρινή κολλέξιον.Ως κύριος άξονας και κατευθυντήριας ιδέας έμπνευσης της ακόλουθης φωτο-
γράφισης καθώς και του σκηνικού που στήθηκε και το οποίο ενισχύει την προσπάθεια αποτύπωσης 
του κλίματος των Βαλκανικών λαών και της ιδιοσυγκρασίας τους αποτελούν οι εξής φωτογραφίες.
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*Οι φωτογραφίες ανήκει στην καμπάνια 
της επίσημης σελίδας ενός brand ρούχων με 
ονομασία “Hackney”.
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